

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.600

Segovia.—Viernes 12 de Septiembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Una nueva fuerza política: la "Joven Alemania,"

Por CARLOS ESPLÁ.

Sentado en la terraza del Romantische Kaffee—que es como el Café de la Rotonda de Berlín—contemplo la animación extraordinaria de la enorme plaza que se extiende hasta el Zoo, abierta en el corazón del Berlín moderno. En el centro de la plaza, la mediocre arquitectura de la Iglesia Augusta Viktoria trata de paliar por un Arco del Triunfo en esta plaza, que también quiere ser de la estrella y que, sin tener la grandiosidad de la parisina, posee un encanto especial. Sin el pegote obscuro de la iglesia sería una plaza bellísima. La Kurfurstendamm y la Tauentzienstrasse vierten en ella su frente humano, agitado y deportivo, y lanzan allí a toda velocidad las frentes trepidantes de sus magníficos automóviles. Sobre un imponente edificio frente al Zoo, un gran cartel blanco anuncia con letras negras: «Liste, 6. Staatspartei». Es una lista electoral del nuevo «partido de Estado» la estrella aparecida en el cielo político alemán.

El «partido de Estado» aporta a estas elecciones el atractivo de su originalidad y acaso la promesa de un gran destino político. Nace de la fusión de un partido constituido—el «partido de Estado»—y de una asociación hasta ahora política—la «Orden de la Joven Alemania» o «Jungdo». Es, como escribe un periodista berlinés la boda de la Democracia con Patria.

Stresemann había soñado la creación de una fuerza similar, auténticamente liberal y nacional—en un sentido, sin embargo, que excluyera toda idea de demagogia nacionalista—para dar a la República un sólido fundamento de gobierno por la fusión de todos los elementos políticos de tendencia democrática dispersos hoy en varios partidos. Aunque con ciertas variantes, este mismo empeño ha sido el de Arthur Marauhn, jefe del nuevo partido y gran maestro del «Jungdo». Retengamos el nombre de este caudillo, ante el cual se abre, sin duda, un gran porvenir y que es ya un valor positivo en la Alemania actual. Arthur Marauhn tiene apenas cuarenta años. Es una fuerte y curiosa personalidad. Hace más de diez años fundó en Cassel—donde continuó establecida la sede central—la «Orden de la Joven Alemania». Marauhn había sido teniente en la guerra. La Orden fue, en sus comienzos, un «cuerpo libre» como tantos otros creados por los antiguos combatientes cuyo espíritu de aventura y capitalismo, en una extraña mixtura, resistía a la realidad de la desmilitarización. El «Casco de acero» y la «Organización Consul» no tuvieron en Alemania, como los primeros «Jungdos» en Italia, otro origen. Pero la «Joven Alemania» ha evolucionado desde entonces en sentido contrario al que siguieron sus congéneres. Ha marchado de derecha a izquierda. Posee una organización militar y emplea una fraseología marcial. Sus miembros se llaman «hermanos» y su jefe «gran maestro». Su organización recuerda la de los antiguos caballeros teutónicos, conserva como emblema. No se sabe exactamente cuál es el número de sus inscritos. Es su único secreto. La Orden tiene ramificaciones en toda Alemania y acaso reuna medio millón de «hermanos». En el último capítulo de la Orden se reunieron cuatro mil «maestros» delegados de todas las regiones alemanas.

La «Joven Alemania» tuvo una actividad misteriosa durante la ocupación del Ruhr. Fue para los franceses, según se dice, el elemento más peligroso de la resistencia pasiva. Pero, después, su evolución hacia la

República y la paz sigue una trayectoria paralela a la de Stresemann, quien había hecho de Marauhn uno de sus amigos de confianza. Marauhn se opuso al «putch» de Hitler en Munich y contribuyó poderosamente al fracaso de aquel intento dictatorial.

Marauhn no es un pacifista declamatorio. Más bien alienta en él la mística heroica. Pero es un pacifista práctico en cuanto defiende la alianza de Alemania con Francia, por creer que ambos países se completan y deben entenderse. Su programa es el mismo que el del industrial Arnold Rechberg, principal propagandista de la alianza franco-alemana, en oposición a la alianza germano-soviética, preconizada por los nacionalistas. Aunque la «Joven Alemania» es una fuerza de oposición a la plutocracia—hasta el punto de que el mismo Arnold Rechberg no ha sido admitido en sus filas—, algunos grandes plutócratas, principalmente de la industria química, interesados en el «cartel» industrial franco-alemán, han estado siempre dispuestos a prestarle su apoyo financiero.

Tales son las características generales del «Jungdo». Apolítico hasta ahora, se lanza a la gran aventura política por dar savia joven al gastado partido democrata. Ya veremos cómo ha sido posible establecer una coincidencia de ideales entre las dos organizaciones de apariencias divergentes.

El partido democrata es el partido político por excelencia. Equivale en la República alemana al radicalismo en la francesa. Su contribución al sostenimiento de la República ha sido formidable. Es un partido de intelectuales, algo desprendido de los intereses corporativos o de clases, que en Alemania actúan con tanta fuerza sobre la política. Los mejores periodistas y los periódicos más importantes de Alemania son democratas: la «Vossische Zeitung», el «Berliner Tageblatt», la «Frankfurter Zeitung» y tantos otros, hasta un centenar de títulos ilustres en el periodismo europeo. Georg Bernhard, el director de la «Vossische Zeitung», ha sido el verdadero iniciador de la política de Locarno y de la reconciliación con Francia. Defendió estos postulados desde 1920, cuando Stresemann era todavía un populista de derecha, con tendencias nacionalistas. Pero el partido democrata, cuya fuerza había sido considerable en los primeros años de la República, ha ido disolviéndose hasta quedar reducido, según frase de un diputado socialista, a ser un partido de lectores y no de electores, aludiendo a los muchos alemanes que leen su Prensa y a los pocos que votan sus candidaturas. En las primeras elecciones republicanas, el partido democrata obtuvo setenta y cuatro puestos. En las siguientes perdió veintinueve. En el último Reichstag tenía sólo treinta y cinco diputados. Acaso en estas elecciones próximas se hubiera acentuado la catástrofe electoral. Iba a quedar convertido en Estado Mayor sin tropas. La «Joven Alemania» las aporta. Los intelectuales del partido democrata tendrán detrás de ellos una masa popular.

¿Cómo ha sido posible fundir el radicalismo político del partido democrata con el misticismo caballeresco de la «Joven Alemania»? La coincidencia de programas ha quedado establecida rápidamente, a pesar de las dificultades. La «Joven Alemania» se inspira en la idea de solidaridad nacional. Defiende la República, y aspira a darle una estructura más en armonía con el espíritu del pueblo alemán. En vez del par-

lamentarismo impersonal con predominio de los partidos, una organización «gótica» del Estado, que se eleva en forma de flecha como la catedral de Colonia. El partido democrata considera que esta organización sería tan democrática como la actual y lograría mayor solidez por sus características puramente germánicas. La «Joven Alemania», en su evolución hacia la izquierda, prescinde de todo lo que podía entorpecer la idea de solidaridad nacional que constituye la base de su programa; pero solidaridad a base de los hechos establecidos: es decir, República, bandera rojo-amarillo-negro, predominio de la política sobre lo económico, tal como lo ha defendido el partido democrata. El «carro» Marauhn no cree que constituya un conflicto la convivencia con los judíos del partido democrata. La «Joven Alemania» no es antisemita, sino asemita.

Añadamos que la «Joven Alemania» no desaparece dentro del nuevo «partido de Estado». Conserva su organización, su autonomía. Queda como una milicia del partido político.

El «Staatspartei» ha publicado su programa electoral. Es constitucional y parlamentario, dice en el punto primero de la declaración. La firman los democratas Koch-Weser, Dietrich, Hoepker-Aschoff, otras personalidades de menos relieve político y Arthur Marauhn. Marauhn no es candidato. Es hombre poco ambicioso o en todo caso poco exhibicionista. Pero tiene el temple de un jefe, de un conductor de hombres. Acaso ha surgido en Alemania una gran figura política.

Berlín, Septiembre.

PARA MAÑANA: «Con y sin obras el suministro del agua sigue siendo problema», por la Redacción, y «Las elecciones alemanas». Hugenberg y el casco de acero». Hitler y sus tropas de asalto», por Carlos Esplá.

Las oposiciones al Magisterio

Recibimos la carta que a continuación publicamos:

«Señor director. Muy señor nuestro: Rogamos a usted la inserción de la siguiente nota, quedando por ello altamente reconocidos.—LA COMISION.

De gran interés para los opositores aprobados

Compañeros: Se trata de lograr la derogación del apartado 29 de la convocatoria. Somos los compañeros de Barcelona. Hoy, porque el tiempo apremia, emprendemos esta campaña que no dudamos secundaréis por interés propio, con todo el ardor de vuestros juveniles espíritus. Defendemos una causa justa y no dudamos nos acompañará el éxito más rotundo.

Lo que vamos a hacer es lo siguiente

a) Elevar una instancia al ministro de Instrucción pública, en súplica de que sea derogado el mencionado apartado 29 de la convocatoria. b) Dirigir otra instancia con igual fecha al director general, dándole cuenta de tramitación de la anterior y, al mismo tiempo, recabando su valioso apoyo al logro de nuestras justas aspiraciones.

c) Procurar que cada Normal les remita a dichas autoridades durante la primera quincena del mes corriente.

Barcelona, Septiembre de 1930.—LA COMISION.»

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico

Próxima llegada a Santander del hidro gigante alemán

Santander, 11.—Se están haciendo preparativos en la dársena mayor de Maliaño para que el hidroavión gigante alemán «Dornier» pueda amarar en perfectas condiciones. Junto a la dársena se establecerá un servicio de aprovisionamiento y vigilancia y se dispondrá de varios remolcadores para la maniobra de remolcar el hidro. Dentro de unos días se comenzará a radiar el estado del tiempo, para lo cual se ha pedido la colabo-

de Costanza no han terminado todavía. ración del Observatorio y de la estación de telegrafía sin hilos de Cabo Mayor. El viaje del «Dornier» ha sufrido algún aplazamiento sobre la fecha señalada de la segunda quincena, debido a que las pruebas del lago

A nuestros corresponsales

Recibimos, con frecuencia, de nuestros corresponsales, notas necrológicas con los detalles acostumbrados en las esquelas de defunción.

Creemos haber indicado que estas notas tienen un precio en las tarifas del periódico, precio que es (salvo su mucha extensión) de doce pesetas si se trata de la familia de un suscriptor, y quince pesetas en otro caso.

En la carta, se expresará esta circunstancia.

En la nota, se expresará a quién se ha de cargar el importe.

EL TRIGO PARA SIMIENTE

Madrid, 12.—El día 15 comenzarán a enviarse las expediciones de trigo para simiente por el Comité de Cerealicultura a los agricultores.

Las peticiones se elevan a 3.500, habiéndose agotado varias clases de las que se disponía, quedando cantidades ilimitadas de trigo catalán, recio y otros.

Próximamente el ingeniero señor Arana dará conferencias en algunas provincias castellanas sobre la conveniencia de elegir las variedades de trigo ya que la crisis se debe en gran parte a la diferencia de los precios en las distintas regiones.

El Censo Electoral de Segovia y su provincia

El próximo día 15 dará fin el período de reclamaciones sobre inclusiones o exclusiones en las listas electorales. Según nuestros informes, las efectuadas en la capital, son en número respetable.

Esta mañana hemos visitado al jefe de la sección provincial de Estadística, don Aurelio López Blanco, en solicitud de los datos necesarios para establecer la comparación del número de electores en los Censos de 1928 y 1930.

Según los datos que obran en la Sección de Estadística provincial, el número de electores es el siguiente:

	1928	1930
Segovia.....	8.122	8.183
Provincia.....	41.006	39.855

El Censo de 1930, con relación a 1928, acusa una diferencia en menos de 2.551 en la provincia y de 61 en la capital.

Esta diferencia se justifica con el hecho de que en el Censo electoral de 1928 se incluyeron los varones a partir de los veintitrés años (cuya edad se consideraba legal para emitir sufragio) y a que se incluían también los que hoy son considerados como «avecinados accidentalmente» por no llevar dos años de residencia al convecionarse el Censo.

Hoy, con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la materia, el elector ha de contar la edad de veinticinco años y llevar dos de residencia.

ANA MARIA

Está triste Ana María. Sus bellos ojos están llorando desde aquel día. Desde el día de San Juan.

Ya se perdió su alegría y no tienen luz sus ojos; son más blancos cada día sus labios antes tan rojos.

Enmudeció aquella moza que con trinos de jilguero, desde su jaula, «su choz», alegraba al barrio entero.

Tiene pena el jilguero, pues su Marcelo al rondar, solo canta a Rosarillo.

Huyó de la gente un día para así a solas llorar, ¡anhelaba Ana María su vida corta acabar!

El pajarillo enjaulado en su casita sombría; dotada de amor alado, por el desdén se moría.

Y en el rincón que vivía oíase murmurar: ¡muerta estaba Ana María desde el día de San Juan!

BIBIANO ARÁNGUEZ Y SANZ

Puntos de vista

LA FLOR DE AZAHAR

En el mismo vagón en que viajó se traslada desde Madrid a Segovia una pareja de novios. Acaban de casarse en la Corte y van a Segovia a pasar los primeros días de la luna de miel. El es enjuto y moreno. Viste de obscuro. Ella es alta y rubia. Sus sienes se ciñen con una diadema de azahares.

Indudablemente mi presencia perturba sus expansiones. Los momentos son para la pareja vuelos raudos de ilusiones que se arremolinan y atropellan. Unos cuantos señores que discuten de política en el mismo departamento estorban también las impaciencias de la pareja. El novio rumorea sus ternuras volviéndonos la espalda. Frente a nosotros se siente un poco encogido. Dándonos la cara acaso serían demasiado tímidos sus balbuceos. Ella lo escucha atentamente, mirando de reojo a los demás viajeros. El novio sólo atiende a ella. Ella escucha las trovas del galán observándonos a nosotros.

Tanto para la pareja como para nosotros, el tren corre con lentitud desesperante. Parece como si la locomotora se complaciera en atormentar a los novios alargando la llegada del dulce momento de encontrarse solos. En vez de caminar con alas de pájaro, como ellos desearían, jadea el tren por las pendientes arrastrándose con pesadez de tortuga. El tiempo, tan uniforme siempre en su carrera, parece que rueda ahora con pereza, como si todo el camino fuese cuesta arriba. La felicidad del amor debe ser una carga muy pesada cuando

do con tanta fatiga la arrastra el tren. La novia es una guapa moza, como de unos veinte años. Entre su semblante y su figura se advierte una discrepancia absoluta. La espiritualidad y la voluptuosidad se reparten en dos mitades. El fulgor candoroso de los ojos envuelve a la mirada en un halo azul de castidad. Es una cara noble, armoniosa, de rasgos suaves y bien concertados. Su expresión serena e ingenua, inspira veneraciones unciosas. El porte, en cambio, es bravo y erguido. Líneas firmes, bizarras, perfilan la sólida morbidez de las curvas. Una figura ardientemente sensual que reta a los instintos.

La novia sabe componer con el semblante una expresión pudorosa. Pero al contemplarse a sí misma, tan deliciosa y garrida, presiente las atracciones que la majeza de su lineamiento ha de despertar en los hombres. Esto le desconcierta un poco. Como celebra el día de sus nupcias, quiere lucir y pregonar ostentadamente el orgullo de su doncellez. Al verse tan arrogante desconfía de que las gentes la crean ingenua. Aunque procura entornar los ojos y arrebolarse cuando escucha las dulces palabras que le reza el novio, carece de fe respecto a la fuerza persuasiva de su pudibundez. Para acreditar la realidad de su pureza virginal ante las gentes, confía el encargo al artificio de un prendido de flores de azahar elaboradas con cera.

A. C.

Creación de mil plazas para maestros y maestras

La «Gaceta» de ayer publicó una Real orden del ministerio de Instrucción pública disponiendo que el crédito de 1.247.000 pesetas para la creación de mil plazas de maestros y maestras con destino a nuevas escuelas nacionales unitarias y Secciones de graduadas quede distribuido en la siguiente forma:

Primera categoría.—Sueldo, 8.000 pesetas; 16 maestros y 16 maestras.

Segunda categoría.—Sueldo, 7.000 pesetas; 17 maestros y 17 maestras.

Tercera categoría.—Sueldo, 6.000 pesetas; 33 maestros y 33 maestras.

Cuarta categoría.—Sueldo, 5.000 pesetas; 33 maestros y 33 maestras.

Quinta categoría.—Sueldo, 4.000 pesetas; 66 maestros y 66 maestras.

Sexta categoría.—Sueldo, 3.500 pesetas; 132 maestros y 132 maestras.

Séptima categoría.—Sueldo, 3.000 pesetas; 203 maestros y 203 maestras.

Importan estos aumentos pesetas 1.134.583,30, que con 112.416,70 destinadas al pago de la gratificación de adultos en las escuelas servidas por maestros y remuneraciones a los directores de graduadas, componen el total del crédito presupuestado de 1.247.000 pesetas.

Las nuevas plazas creadas en las diversas categorías del escalafón general del Magisterio tendrán efectividad desde el día 15 del actual.

Se venden 380 roses lanares, sin orla, en buenas condiciones. Para tratar, con Felipe Alonso, en Mata de Quintanar.

CRONICAS RAPIDAS

El fantasma del hambre

El hambre, amiga inseparable de Castilla, afila su garra para hartarse de hincarla el próximo invierno.

Desde Campo de San Pedro lanza el primer alerta don Andrés Mateanz, pedagogo ilustre, escultor ecuanime, vigía en esta ocasión que desde la altiplanicie del partido de Riaza ha visto avanzar sobre la indefensa legión labradora a la temible y apocalíptica bestia. ¡El hambre viene!

Ya conozco familias que han tenido que emigrar a Madrid, donde aumentarán la crisis obrera, en busca de un pedazo de pan que en su tierra es inútil buscar.

Unas tormentas implacables han destruido las cosechas, unas económicas tal vez plausibles, pero para estos pobres catastróficas, han paralizado las obras públicas. Coincidiendo fatalmente con las furias de la Naturaleza, la rigidez economizadora del ministro de Fomento ha dejado reducido a la nada el movimiento en la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos.

¿Será inapelable la sentencia de muerte por inanición que lanzan fusionados, sobre la cabeza de esas pobres víctimas campesinas, la Naturaleza y el Poder público?

Es posible que no. Por lo menos, el dignísimo presidente de la Diputación segoviana se ha puesto a trabajar con el ahínco que pone en todas sus empresas, en pro del remedio de la crisis que se avecina. Los Ayuntamientos interesados parece (según mis noticias) que elevarán una instancia pidiendo la intensificación de los trabajos del ferrocarril de referencia.

Es preciso no dejar por intentar nada. Hay que llevar a los Centros ministeriales el convencimiento de que la continuación del ferrocarril Madrid-Burgos es de justicia, de necesidad, de oportunidad y de caridad.

De justicia, porque es la única vía de interés nacional e internacional, ya que acorta la distancia entre Madrid y el resto de Europa.

De necesidad, porque incorpora al tráfico general extensas comarcas de las provincias de Madrid, Segovia y Burgos y abre a los madrileños una nueva vía para su esparcimiento higiénico por la sierra.

De oportunidad, porque nunca llegarán mejor los jornales a esa zona que hoy, arrasada la comarca por una tormenta extraordinaria, desconocida.

De caridad, porque sería cruel dar a los planes económicos tan hosca rigidez que se despreciase la muerte de unos cientos de famélicos, con tal de no reformar una sola línea del plan trazado.

Por justicia, por necesidad, por oportunidad y por caridad, pedimos los castellanos lo que, sólo por lo primero, por justicia, sería bastante para que se nos concediera.

Es absolutamente necesario que no haya despidos (si acaso los hay, que sean de obreros portugueses), que se dé pan a los trabajadores del campo en su propia tierra, evitando que emigren a las zonas industriales dejando sus casas y creando, donde quiera que vayan, conflictos de concurrencia.

Los medios no los conocemos, pero deben buscarse en las esferas técnicas y oficiales. En último término, que se libren para el trozo Aranda-Lozoya todas las cantidades presupuestadas para el total de la línea en el año actual.

Todo, menos cruzarse de brazos ante una fatalidad que sólo es tal si no se la arrostra valientemente, si se tiene la comodidad de cerrar los ojos para no ver a ese fantasma repulsivo del hambre.

JULIÁN DE TORRESANO.

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates.....	80,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	
Yaspastes.....	5,00	tos.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Oficina: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Sesión de la Comisión provincial

Aprobación de las nuevas plantillas del personal administrativo

El miércoles por la tarde celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Cáceres, y con asistencia de los diputados señores Guajardo, Nonide, Sanz Gilsanz y Abad; del secretario, señor de Antonio y del interventor señor García Chinchilla, adoptándose los siguientes acuerdos:

Desagrupación de Ayuntamientos

Se examinó el expediente incoado por el Ayuntamiento de Aldehorno, solicitando su desagrupación de los de Pradales y Aldeanueva de la Serre, con los que estaba unido para sostener un secretario común, y se informó favorablemente la pretendida separación, a fin de que en lo sucesivo el Ayuntamiento de Aldehorno pueda sostener por su cuenta un secretario.

Las plantillas del personal administrativo

Para cumplir los preceptos contenidos en los Reglamentos de los funcionarios provinciales, recientemente aprobados por la Comisión y que contienen los deberes y derechos de los empleados, la permanente fijó el miércoles las plantillas definitivas del personal administrativo de las oficinas provinciales. Esta plantilla es la siguiente: dos jefes de negociación con 5.500 pesetas anuales; tres oficiales de primera categoría, con 5.000; cuatro de segunda, con 4.500; cinco de tercera, con 4.000; seis auxiliares de primera, con 3.500, y siete de segunda, con 2.750. El número de estos empleados es el de veintisiete; sumando los sueldos 104.250 pesetas.

En la actualidad forman la plantilla de funcionarios administrativos veinte empleados, invirtiendo la Diputación en sueldos de éstos y de los temporeros y meritorios que se ve precisada a sostener, 109.950 pesetas.

Los empleados se han apresurado a hacer presente a la Diputación, en la persona de su presidente, su reconocimiento por la aprobación de los Reglamentos, así como de las plantillas que, sin ocasionar perjuicio alguno al erario provincial, favorecen a todos los empleados.

Beneficencia

Se inscribió en el turno de subsidios de lactancia la petición de Angel Martín, de Aguilafuente, y se acordó devolver a sus padres la niña

En la Oficina de contratación de moneda, se cotizó ayer la libra a 44,60

Madrid, 12.—Ayer comenzó a trabajar la Oficina de contratación de moneda, establecida en el Banco de España.

Durante toda la mañana estuvieron funcionando los diez aparatos que tiene la Oficina.

El personal se vio obligado a almorzar en el Banco, por la aglomeración de trabajo.

En las primeras horas de la tarde, el jefe de la Oficina, señor Recasens, dijo que la labor era superior a lo que podía imaginarse, pues desde que se anunció que el jueves iba a comenzar a funcionar la Oficina, mucha gente reservó la demanda de divisas extranjeras.

A esta causa cree que se debe que la demanda haya sido superior a la que figura, habiéndose empezado con la cotización de la libra a 44,75 y cerrándose a 44,60.

Está satisfecho del funcionamiento, pero cree necesario aumentar el personal con que se cuenta.

Manifestaciones de Bugallal

El partido conservador emprenderá una activísima campaña electoral, que no partirá sólo de Madrid

Santander, 11.—Procedente de San Juan de Luz y Bilbao, y con dirección a Galicia, llegó el jefe del partido liberal conservador, conde de Bugallal.

El periódico «La Legión» publica unas declaraciones del señor Bugallal, en las que éste dice que su viaje a Santander no ha tenido por objeto la cuestión surgida entre conservadores y mauristas, que no llegaron a un acuerdo para la fusión ante las elecciones. Agrega que no ha tenido otra finalidad que la de conocer cosas que no conocía. «La excursión la realiza sin avisar a nadie, ni a sus mismos correligionarios.

El periodista le preguntó si pensaba visitar al Rey en San Sebastián, y contestó que esa ciudad no figuraba en su itinerario. Si Su Majestad el Rey quisiera hablarle, iría a San Sebastián; pero acababa de leer que el presidente del Consejo desmentía la noticia de esas consultas políticas. «Evidentemente —agregó—, Su Majestad concederá audiencias cuan-

Al mando de sus respectivos coroncles se formarán columnas móviles.

Las tropas movilizadas por circunscripciones son: Ceuta-Tetuán, 13.000 hombres; Larache, 6.000; Melilla, 4.000; en el Rif, 7.000. Terminadas las maniobras las tropas se concentrarán en Melilla, donde serán revistadas.

—También se acordó devolver a su familia la presunta demente Julia Marcos Sanz, de San Ildefonso; y se otorgaron baños medicinales a Moisés del Pozo y Natalio Moreno, de Abades; Julia de Frutos y Eugenio Gutiérrez, de Segovia; e Isidro Llorente, de Zamarramala.

—Al Ayuntamiento de Prádena se le concedió la banda de música del Hospicio para las fiestas que se celebrarán los días 5, 6 y 7 del próximo mes de Octubre.

Cédulas personales

Entre otros varios asuntos relacionados con el impuesto de cédulas personales, se aprobaron los padrones de los Ayuntamientos de Cerezo de Arriba, Mozoncillo, Cobos de Segovia, Villaseca, Sequera de Fresno, Riahuélas, Santa María de Nieva, Campo de San Pedro y Nava de la Asunción.

Arrendamiento de fincas

En atención a los grandes daños originados por las tormentas de este verano y accediendo a lo solicitado por los vecinos de Fuentemilanos, don Bartolomé de Miguelsanz y don Florentino Allas, que llevan en arrendamiento fincas de la Diputación, se acordó que este año abonon solamente la mitad de la renta que vienen obligados a satisfacer, pagando la otra mitad en el año venidero.

Personal

Por haber ingresado al servicio del Estado, se acordó que el día 15 de este mes cese en el cargo de ayudante de Obras públicas, afecto a la Sección de Vías y Obras provinciales, don Nicolás Escudero Piñero, de cuyos servicios ha quedado altamente satisfecha la Diputación.

Oposiciones

Fué aceptada a don Vicente Fernández Vidaurreta, archivero del Ayuntamiento, la renuncia que ha presentado del cargo de vocal del Tribunal que ha de juzgar la oposición a la plaza de archivero de la Diputación.

GANGA

Vendo automóvil americano, seis cilindros, seminuevo, baratasimo. Razón, Reina, número 12, tienda, La Granja

do se las pidan, pero eso no quiere decir nada.

—¿Cree usted que el señor Sánchez Guerra visitará a S. M. el Rey, y que el ex jefe de los conservadores formará parte de un Gobierno?

—Yo no quiero opinar acerca de nadie. Sólo puedo opinar sobre mis cosas.

—¿Y acerca de la incorporación del señor Cambó a un Gobierno de derechas?

—Tampoco. Yo no puedo ni quiero hablar de los demás políticos.

—¿Cree usted en las elecciones?

—Sin vacilar. Es posible que el partido conservador no inicie su acción electoral en este mes, pero cuando el Gobierno anuncie oficialmente el período electoral, emprenderá una activísima campaña, que no partirá sólo de Madrid. Cada Comité de provincias hará su propaganda, irradiándola por toda el área provincial.

—¿Qué le parece la actitud de Galicia ante la propaganda de Unión Monárquica?

—Ahora me enteraré de lo ocurrido. Las versiones son muy distintas y no se debe juzgar por una primera impresión.

El conde de Bugallal irá desde Santander a Gijón, y dijo, refiriéndose a este viaje, que quiere pasar inadvertido, hasta el punto de que no avisará a sus correligionarios, ni siquiera al ex ministro de Hacienda señor Argüelles.

Grandes maniobras militares en África

TOMARAN PARTE EN ELLAS TREINTA MIL HOMBRES

Tetuán, 10.—En la primera quincena del próximo mes se realizarán ejercicios de conjunto con las fuerzas de las cuatro circunscripciones militares del Protectorado. Seguirán el mismo objetivo que el año anterior y en la misma fecha. Con el fin de completar la instrucción de las tropas para que éstas estén en condiciones de practicar movimientos rápidos se organizarán transportes y habrá concentraciones de fuerzas.

Las columnas que tomen parte en los ejercicios irán pertrechadas de grandes elementos de guerra, y serán organizadas las zonas de concentración en cada circunscripción. El total de hombres será de unos 30.000. En las plazas y campamentos sólo quedarán los imprescindibles para atender las necesidades del servicio.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

El próximo jueves será suprimida la censura de Prensa

El Gobierno sancionará el incumplimiento de las disposiciones dictadas sobre cambios. Las reclamaciones sobre listas electorales. Otros asuntos.

A la salida

El Consejo de anoche duró más de tres horas, terminando a las nueve y diez minutos. El ministro de Hacienda, señor Wais, facilitó la nota que publicamos a continuación:

Dijo luego que se había mantenido la cotización de la libra en excelentes condiciones, debido sin duda al funcionamiento de la nueva Oficina de Contratación de Moneda, donde se había hecho un volumen de operaciones por valor de 200.000 libras esterlinas, equivalentes a unos nueve millones de pesetas.

El general Marzo fué preguntado acerca de la situación en que se encuentra el súbdito alemán Fritz Eichberg, que se dice periodista perteneciente al diario «Berlín A. M. Morgen», de Berlín, y que fué detenido en Madrid por sospechar que hacía propaganda comunista, y que llegó hasta declarar la huelga del hambre en la cárcel. El señor Marzo dijo que no había tal periodista, sino que era el representante de los soviets en París, que pretendía realizar, según parece, propaganda de sus ideas en España. Este es un individuo indeseable y queremos, desde luego, ponerle fuera de nuestras fronteras.

Los periodistas interrogaron al ministro de Economía acerca de la supresión de la censura. Dijo que desde luego ya se había aprobado la ponencia en el Consejo y que se había dado al ministro de la Gobernación para que a su vista redactara la oportuna Real orden. Un informador insistió preguntándole detalles de esa Real orden y el señor Viguri contestó que sería una Real orden sencilla, sin trámites especiales de ninguna clase.

El jefe del Gobierno dijo al salir que el ministro de Hacienda había dado cuenta del funcionamiento de la Oficina de Contratación de Moneda en su primer día y que estaba muy satisfecho. Luego añadió que todo el Consejo se dedicó al estudio de asuntos de enseñanza, de los que el señor Tormo volvió a informar extensamente. —¿Y de la censura? —preguntó un periodista.—Eso —contestó— ya está aprobado, y seguramente en la semana que viene saldrá la Real orden restableciendo el régimen normal. Es probable —terminó diciendo— que no pueda marcharme mañana, pues se han presentado a última hora unos asuntos que no quiero dejar sin resolver.

Nota facilitada por el ministro de Hacienda

Al salir del Consejo facilitó el señor Wais la siguiente nota:

«Consecuente el Gobierno con las normas que tiene trazadas para llegar por etapas sucesivas, que son imprescindibles, a la estabilización de la peseta, estableciendo el patrón oro con una paridad que corresponda a la realidad de las valoraciones que deben prevalecer en defensa de nuestra economía, y sea cual fuere el criterio que en definitiva haya de adoptarse en tan fundamental problema—que tienen resuelto casi todos los países de Europa, entre los cuales la excepción nos coloca en situación desventajosa—, es lo cierto que para todos y aun para los detractores de tal sistema se imponía como necesidad urgente la de mejorar, regularizar y normalizar el cambio, despojándole del sobreprecio y de la incertidumbre con que la especulación lo agrava. Toda reforma monetaria ha de ir precedida de un período preparatorio encaminado a obtener una fijez relativa, o sea una estabilización de hecho precursora de la legal.

La forma en que venía practicándose en España el comercio del cambio era verdaderamente anormal, mediante operaciones particulares multiplicadas para la misma partida, sin responder a necesidades conocidas sin reflejo en la cotización oficial y a base principalmente, desde hace más de dos años, de operaciones de dobles y de créditos, que pusieron a disposición del extranjero una masa de pesetas que forzosamente origina una tendencia bajista para nuestra moneda, que constituye en todo momento una amenaza y que produce además una inflación inconveniente.

Para emancipar el mercado interior de la anomalía que lo perturba, reduciendo las operaciones a las indispensables para nuestra economía y centralizándolas para pensarlas y poder conocer su volumen real, se prohibieron primero las llamadas de arbitraje, y se creó después, y desde hoy funciona, el Centro oficial de contratación de moneda. Tanto más eficaz será la función que está llamada a desempeñar, cuanto más sincero y leal sea el concurso que le preste la Banca privada, a tenor de lo dispuesto en las Reales órdenes de 14 de Julio, 16 y 22 de

laboradoras del Instituto Nacional de Previsión.

Se fomentarán las iniciativas ahorro con la debida proporción para que estas pequeñas cantidades depositadas en las Cajas de Ahorro, de las cuales los depositantes podían retirarse en cualquier ocasión. Uno de los estimulantes consistirá en el establecimiento de premios para aquellos que aumenten más y en debidas condiciones pequeño capital. De esta manera espera que quedará garantizado mejor posible el buen empleo de los fondos que se destinan a estos auxilios.

Posiblemente hasta Mayo Abril no se abrirá el Parlamento

El Gobierno tuvo un peculiar cambio de impresiones sobre las próximas elecciones, ratificando sus propósitos de ir a las mismas a fin de año. Sin embargo, un ministro manifestó a los periodistas su opinión de que el Parlamento no empezará a funcionar hasta el mes de Mayo de Abril.

Las reclamaciones sobre las listas electorales

Como se sabe, la exposición de las listas electorales terminará el 15, y los nuevos plazos que se establecen son los siguientes: desde el 18 al 24 de este mes informará las reclamaciones las Juntas municipales y después pasarán a las Juntas provinciales hasta el día 4 de Octubre. Se acuerda levantar la censura de Prensa

En el Consejo de anoche fué fijado el día de la práctica en la próxima, sin que se haya fijado día, y se hará en virtud de Real orden que el ministro de la Gobernación dirigirá a los gobernadores provinciales. Desde luego, el criterio que existe en principio es de que se nuncie por parte del Gobierno ninguna de las atribuciones que concede la ley, ésta no sea revocada tampoco en ningún momento acordó también que el presidente del Consejo exponga antes de día en una nota, con toda amplitud, cuál ha de ser el criterio del Gobierno.

Preguntaron los periodistas al ministro cuál de los dos Códigos sería aplicado al ser levantada la censura. Manifestó que no podía responder a ello por no ser esa misión del Gobierno y sí de los Tribunales, son los encargados de interpretar la ley y decidir su aplicación.

NOTAS DE AMPLIACION

La escala de Telégrafos

El ministro de la Gobernación dió cuenta en el Consejo de un proyecto de decreto por el que se refunden en una sola escala las técnica y auxiliar del Cuerpo de Telégrafos, de donde como estaba antes de la reforma introducida en la época de la Dictadura.

El proyecto de reforma Universitaria

El señor Tormo llevó al Consejo varios proyectos, entre ellos el que se refiere a la reforma universitaria. El ministro dió a conocer su orientación sobre este asunto y repartió entre sus compañeros sendas notas explicativas para que puedan estudiarlo. No se tomó ninguna resolución y quedó acordado que después del estudio que hagan los ministros vuelva a ser tratado en un próximo Consejo.

Otro de los proyectos que llevó el ministro de Instrucción afecta a algunas modificaciones en el estatuto del Magisterio conforme a las peticiones formuladas por los mismos maestros.

Los subsidios a familias numerosas

El ministro de Trabajo sometió a la aprobación del Consejo relacionado con los beneficios concedidos a familias numerosas. Estos beneficios constan de dos partes principales. Una es la exención de impuestos, de cédulas, de derechos de matrícula, de impuesto de Utilidades sobre el sueldo, etc.

Auxilio que otorga la ley es también el subsidio en metálico. Ahora bien: cuando este subsidio es corto en cantidad, parece que suele ser desaprovechado y que hay padres de familia que lo utilizan para fines que no son los que prevé la ley.

En virtud del proyecto aprobado en la reunión de anoche se va a tratar de ensayar un sistema aborrotivo y que al mismo tiempo, engrosando las cantidades, hayan de servir para un empleo más productivo de los subsidios que otorgan las Cajas co-

NOTAS DE HACIENDA

Aguardientes de vinos purificados

Por Real decreto del ministro de Hacienda de 6 del actual (Gaceta del 10), se dispone que los aguardientes obtenidos por destilación directa de vinos puros y sanos y vendidos con el nombre de «holandas» cuya riqueza alcohólica no exceda de 65 grados centesimales, serán, a partir del 1.º de Octubre próximo, la cuota de 54 pesetas por litro de líquido, quedando su elaboración a las condiciones formalizadas que el ministro de Hacienda determine.

Cuando el envejecimiento de los aguardientes tenga lugar en la casa en que se produzcan, quedará sujeta al pago de la patente establecida para los aguardientes compuestos y licores.

Libramientos pendientes de cobro

Se pone en conocimiento de los interesados que en la Delegación de Hacienda de la Delegación de Hacienda se hallan pendientes de cobro los libramientos que a continuación se expresan y que de no haberse efectivos en un plazo de tres meses serán reintegrados nuevamente al Tesoro:

- Uno de don Laureano Ramos, 1.435 pesetas.
- Idem de don Cecilio Menéndez, 161,43.
- Idem de don Antonio Albarán, 711,25.
- Idem de don Leocadio Suárez, 148,05.

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, sábado, 13 de Septiembre

Secciones de cine a las siete en punto de la tarde y diez y tres cuartos de la noche

Interesante película de la casa UFA, titulada

HAMP

interpretada por JENNY JUGO y WILLY PRITSCH

ULTIMA HORA : Sensacional!

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Los harineros de Córdoba visitan al ministro de Economía y formulan varias protestas

Madrid.—Una numerosa comisión de fabricantes de harinas de Córdoba ha visitado esta mañana al ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguera, para protestar contra el conflicto creado por los mismos por la reciente circular que obliga a los harineros a liquidar a precio de tasa los depósitos de trigo tomados como garantía de préstamos en metálico concedidos a los agricultores.

MADRID, 1,30 TARDE
cogidos por el vapor griego «Agio», a 120 millas de la isla Grogia, y les ha desembarcado en este puerto.

El ministro italiano del Aire, el general Valle y demás tripulantes del «S. 55», han marchado hoy a Roma en dos hidroaviones de los nueve que vinieron de Italia y no pudieron abandonar esta base por averías, que han sido reparadas en el aeródromo «Los Alcázares».

Secretario de Ayuntamiento

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Torre Val de San Pedro, el que lo era de Santiuste de Pedraza, don Gabriel González Matanzas.

De Nueva York a Melilla en balandro

Melilla.—Ha llegado a este puerto el profesor de la Universidad de Iowa, señor Blanco, que ha hecho la travesía de Nueva York a Melilla en balandro. Se propone permanecer en esta población hasta el día 10 de Octubre próximo y luego marchará a Barcelona.

Actualmente, disfruta el señor Blanco un año de permiso y no sabe si al terminar regresará a América.

Otras noticias de Cartagena

Cartagena.—A causa de tener que recibir el inventor señor La Cierva millares de felicitaciones por el éxito que supone los vuelos que realiza el autogiro, se hizo de noche, por cuya causa desistió de regresar ayer a Murcia con su aparato. A las seis de esta madrugada, el señor La Cierva ha salido con dirección a Murcia tripulando el aparato de su invención.

En sesión celebrada ayer por este Ayuntamiento, acordó variar el nombre de la avenida de 13 de Septiembre por el de Reina María Cristina.

LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

y los obreros darán de plazo para su aceptación todo el día de mañana. En caso de no acceder a sus peticiones, el lunes se declararía la huelga general.

El alcalde conferenció con el gobernador sobre este asunto. El general Despujols se muestra optimista ante el hecho de que patronos y obreros acuden a las reuniones con el más amplio espíritu de transigencia. En cambio, el alcalde es pesimista, sobre todo si se mantiene la demanda del pago de jornales, que en el día de hoy asciende a la cantidad de 400.000 pesetas.

Congreso agrícola marroquí

Melilla.—Bajo la presidencia de don Angel Torrejón se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso agrícola marroquí.

En las conclusiones aprobadas se pide que por el alto comisario se recabe del Gobierno una declaración sobre los derechos de los agricultores que cultivan tierras en el protectorado.

Los Reyes en San Sebastián

San Sebastián.—El Monarca y el infante don Jaime tomaron parte en las regatas de esta mañana. El príncipe de Asturias estuvo en el Club Marítimo y el infante don Gonzalo paseó por la playa.

Mañana acudirá el Ayuntamiento en pleno al Palacio de Miramar para cumplimentar a los Soberanos.

Noticias de Aragón

Zaragoza.—En el barrio de Peñaflo, el obrero Francisco García sufrió una caída, clavándose una navaja que llevaba en el bolsillo interior de la americana en el costado derecho. Se hirió gravísimamente.

—El alcalde ha recibido una carta del general Berenguer relacionada con la petición formulada por los vecinos de Casetas sobre la compra de varios terrenos pertenecientes al duque de Salferino.

MENUTAS.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectarán:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Vendo galga para caza, buena raza, de dos años, a prueba. Para tratar, con Julián Sanz, en Navas de Oro.

Idem de don Manuel Conde López, por 108,60.

Idem de don Julián Bernardos, por 200,00.

Idem del señor representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, por 20,82.

Idem de don Ricardo del Barrio, por 20,00.

Idem de don Luis Sastre Esteban, por 25,99.

Idem de don Mariano Arribas, por 68,61.

Idem de don Antonio García Aparicio, por 75,00.

Idem de don José Carvajal Alonso, por 18,49.

Se arrienda el «Salido, Ilanos y término», para pastos y labor. Para tratar, con Julián Vacas, en Palazuelos.

LA REVOLUCION EN LA ARGENTINA

El ex presidente Irigoyen ha salido para Montevideo y se asegura que quiere venir a España

El Gobierno provisional prepara las elecciones

Buenos Aires, 11.—En una entrevista concedida a la Agencia Havas, una significativa personalidad de la nueva situación ha declarado que el movimiento revolucionario ha dado como resultado la creación de un gobierno provisional, encargado de preparar las elecciones y reconstituir totalmente el Parlamento y el Gobierno.

La caída del señor Irigoyen debe ser imputada al descontento popular, que le reprochaba su autoritarismo creciente, su política de inercia y la inoperancia de los elementos de que rodeaba, juzgando servil a la mayoría irigoyenista, que le dejaba ir a una Dictadura.

El movimiento no se ha debido a la iniciativa de un partido militar, sino al descontento de todos los elementos universitarios, de la Liga Patriótica, de todos los partidos y de la Prensa, con rarísimas excepciones, elementos que arrastraron al Ejército y reclamaron en forma pacífica la dimisión de Irigoyen. Todo hubiera seguido en calma si los irigoyenistas no hubieran provocado la batalla del día 6, tirando contra la muchedumbre.

Los nombres de los señores Bosch y Uriburu indican el desarrollo de una política internacional acertada y prudente. El general Uriburu ha insistido en señalar el carácter provisional de este Gobierno y su carencia de atribuciones personales, decidiendo no cobrar los emolumentos presidenciales.

Muchos irigoyenistas han huído, no obstante la promesa y las seguridades dadas de que únicamente los responsables de malversaciones y crímenes serían perseguidos.

El señor Irigoyen sale para Montevideo

La Plata, 11.—A las ocho de esta mañana, el ex presidente de la República señor Irigoyen ha abandonado el hospital del séptimo regimiento de Infantería, trasladándose a bordo del crucero «Balgrano», que ha salido para Montevideo.

El traslado se ha efectuado a petición del propio señor Irigoyen, a quien los médicos enviados por el Gobierno hallaron en franca mejoría y completamente limpio de fiebre.

Irigoyen quiere venir a España

Buenos Aires, 11.—Se asegura que Irigoyen, poco antes de salir para Montevideo, ha hecho conocer al presidente Uriburu su deseo de ser desterrado, ya a España, ya a Francia.

Jura del presidente, vicepresidente y ministros

La Embajada de la Argentina en España ha remitido a la Prensa el siguiente comunicado, recibido de su Gobierno:

«El acto del juramento del presidente y vicepresidente provisorios de la nación y el de los ministros, ante el pueblo, congregado en la plaza de Mayo de la ciudad de Buenos Aires, constituyó una entusiasta ratificación del grandioso movimiento del día 9 del presente mes.

En todo el territorio de la República Argentina reina, actualmente, el más perfecto orden.»

De sociedad Segovia religioso

Viajes

Han salido: —Para el balneario de Corconte (Santander), Bilbao, San Sebastián y varias playas francesas, el inspector de la estación férrea de Segovia, don Víctor Becerra y su esposa.

El verano en la provincia

Han llegado a San Ildefonso, propietarios de Korbisbad, los señores de Silvela (don Agustín).

Se aplaza el festival del campo de Baterías

La comisión organizadora del festival a beneficio de los labradores damnificados por las tormentas, que debía celebrarse esta tarde, a las tres y media, en el campo de Baterías, se ha aplazado a causa del mal tiempo, verificándose cuando éste mejore.

Conferencia del señor Arévalo

El próximo martes, a las siete y cuarto de la tarde, dará en la Universidad Popular Segoviana, ex iglesia de San Quirce, una conferencia el catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, de Madrid, e ilustre segoviano don Celso Arévalo Carretero, quien desarrollará el sugestivo tema «Numismática segoviana», con proyecciones de la valiosa colección de monedas segovianas, que posee el conferenciante.

Sin duda ninguna, el martes se verá la Universidad Popular invadida por un público tan numeroso como escogido, pues son muchas las personas que en Segovia ansían conocer las investigaciones y estudios que desde hace tiempo está realizando don Celso Arévalo acerca de las monedas segovianas.

Operación quirúrgica

Por el notable médico oculista practicado una difícil operación quirúrgica en un ojo al acomodado la ción de La Matilla don José García, quien desahogó el sufrimiento que había perdido.

Reciban los señores H. de Nicolás y García del Barrio nuestra enhorabuena por el éxito que ha obtenido el primero con su intervención quirúrgica y el segundo, por la mejora experimentada.

Se vende chota suiza, de cinco días. Razón, carretera de Boadilla, número 19, casa de Guardias, Segovia.

Cultos religiosos en los Padres Franciscanos

La Venerable Orden Tercera celebrará, según antigua costumbre, un solemne Quinario a las sagradas llagas de S. P. S. Francisco.

Dará principio mañana, sábado, día 13 del actual.

Todos los días, a las ocho y media, misa rezada en su capilla de Nuestra Señora de la Paz. Por la tarde, en la misma capilla, a las seis, corona seráfica, plática, ejercicio del Quinario y cánticos sagrados. En los cultos de la tarde estará expuesta Su Divina Majestad.



Cuida usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.
CONSULTA DE ONCE A DOS
Calle de Cervantes, número 38

Guardafrenos arrollado por el tren

Huelva.—Cuando un tren de mercancías llegaba al kilómetro 16 de la línea de Riotinto, el guardafrenos Carmelo Gallaría advirtió que en uno de los vagones viajaba un desconocido sin autorización para ello.

Quiso darle alcance y cayó a la vía, siendo arrollado por el tren, que le produjo gravísimas heridas.

Del accidente ocurrido en alta mar a un hidro italiano en que viajaba el ministro del Aire

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto un vapor holandés, remolcando al hidro italiano «S. 55» que, a consecuencia de una avería en el motor, se vio obligado a amerizar a la altura de Cabo de Palos.

Viajaban en dicho aparato el general Valle y el ministro italiano del Aire, los cuales, al tiempo mismo que los demás tripulantes, fueron re-

AL CERRAR

Cambios de moneda extranjera

Hoy se cotizaron en la Bolsa las monedas extranjeras a los siguientes cambios:

- Francos, 36,25.
- Libras, 45,00.
- Dólares, 9,25.
- Liras, 48,45.
- Franco suizo, 179,55.
- Franco belga, 129,10.
- Marcos oro, 2,22.

En la Presidencia

El general Berenguer despachó con los ministros de Fomento, Gobernación e Instrucción pública, y con el subsecretario de la Presidencia.

Recibió la visita del gobernador civil de Madrid, conde del Valle de Suchil.

El presidente saldrá mañana, a las nueve, en automóvil, para San Sebastián.

En Gobernación

El general Marzo recibió esta mañana al jefe superior de Policía de Barcelona, al gobernador de Guadalajara y al director general de Aduanas, señor Marfíl.

Los empleados de Banca

En el ministerio de Trabajo se ha facilitado una nota encaminada a desvirtuar la desorientación que pueden producir en la opinión y especialmente en los interesados ciertas noticias que circulan, asegurando que el no haberse puesto en vigor las bases de trabajo de los empleados de Banca obedece a manejos o influencias patronales.

Las bases aprobadas, según la nota, han sido recurridas por los patronos y por los obreros, y como no ha expirado el plazo reglamentario, no ha dictaminado estos recursos la Comisión interina de Corporaciones.

No existe, pues, demora. Cuando el plazo se cumpla informará la Comisión y pasará el asunto a resolución del ministro.

La anunciada huelga general del ramo de construcción

Barcelona.—Bajo la presidencia del obrero Sanz, se ha celebrado esta mañana, en el domicilio social de la calle de Guardias, la Asamblea del ramo de construcción, con asistencia de todos los huelguistas, con objeto de conocer la fórmula propuesta por el alcalde para evitar que estalle la anunciada huelga general.

La fórmula consiste en la promesa del conde de Güel de dar ocupación en las obras municipales a los seis obreros despedidos por la sociedad de Fomento y Construcción, despido que originó el conflicto planteado.

La Asamblea rechazó de plano la fórmula, acordando unas conclusiones en las que se pide el pago de todos los jornales a los huelguistas y el reconocimiento del sindicato. Este acuerdo será comunicado al alcalde

Por pesetas 8,20 y una fotografía, puede usted tener un hermoso espejo de foltio redondo tamaño 5 por 5 centímetros biselado y al dorso la imagen en BOLSILLO ESMALTE en colores inalterables y de duración perpetua.

En el modelo de espejo ovalado, tamaño 5 por 7 centímetros, pesetas 10,40. La fotografía se devuelve intacta y al propio tiempo se acompañan folletos ilustrados y notas de precios de los otros artículos que con el mismo procedimiento se fabrican.

Dichos trabajos se mandan a los quince días de recibido el encargo. Su importe debe remitirse en sellos de correo o giro postal a

WEST, apartado 740.—BARCELONA

— SE DESEAN AGENTES PARA LA VENTA POR CUENTA PROPIA —

Zapatería LOS CHICOS

ESTA RECIBIENDO MILES DE MODELOS DE LA ULTIMA MODA. Visiten esta casa y encontrarán un grandioso surtido. GENEROS DE LOS MEJORES FABRICANTES. Es la casa que más surtido tiene y la que más barato vende.

Vende tanto por vender buenos calzados y venderlos baratos LA ZAPATERIA LOS CHICOS

Frente a la estatua de Juan Bravo : : Junto a la casa de Sesse

ATENCION Carne de toro

El lunes, día 16, se venderá en los sitios de costumbre la carne de cinco hermosos novillos que se matarán en la plaza de toros de El Espinar. También se venderán en los mismos puestos los de la corrida del día 17 de Carbonero El Mayor, a precios económicos.

¡A comer carne buena y barata!

RELOJERIA MODERNA T. M. BAYON

INMENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE RELOJES. TALLER DE RELOJERIA MONTADO CON LOS ADELANTOS MODERNOS. Especialidad en reparaciones de relojes de precisión.

CERVANTES, NUM. 13

Marmolejo HIGADO ESTOMAGO RINONES

HOTEL BALNEARIO

Zapatería LA REVOLTOSA

Ha recibido un gran surtido de calzados de señora, caballero y niños, para la temporada, como los que siempre vende LA REVOLTOSA sin trampa ni cartón. Aquí no se engaña a nadie con promesas falsas para engañar al público. LA REVOLTOSA es sin discusión la que mejores calzados vende: Lo dice todo el público y su numerosa clientela. Precios como nadie de baratos. Calzados de primera calidad, sin combinación de cartón ni badana. Todos a la

Zapatería LA REVOLTOSA
CERVANTES, 29

Se vende ómnibus «Peugeot», 14 plazas, completamente nuevo, 200 kilómetros de recorrido, matrícula de Segovia 918, con 11 CV. para pago de patente nacional. Está tasado en 7.000 pesetas por falta de pago. Tratos, con el agente oficial Francisco Román López, Juan Bravo, 24, Segovia.

Se vende un tilburi en buenas condiciones. Para tratar, con don Rafael Barrio, en Hontalbilla.

Traspaso por retirarse del negocio, de la tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

FABRICA DE EMBUTIDOS DE ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Ventas al por mayor y menor de tocino y mantecas
JUAN BRAVO, NUMERO 30

La salchichería más antigua de la capital, jamones del país y serranos, inmenso surtido en embutidos desde los más económicos a los más selectos. Fiambres de todas clases, surtidos finos, variados y como cosa excepcional boadillos.

Se ofrece para encargo de una línea, persona de confianza. Razón, en la Administración de este periódico.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

- Merluza 1,75 y 2,25
- Congrio 2,00
- Besugo 1,00
- Pescadillas 1,00
- Langostinos 4,50
- Langostinos 2,50
- Salmonetes 2,50
- Lubinas 1,50
- Almejas 1,50

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Importante

A LOS FABRICANTES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

ANUARIO DE AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS DE ESPAÑA
Ultima edición, en un tomo ricamente encuadrado, 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

Pesetas 20 a reembolso, giro postal o sellos de correos
Pedido: apartado 740.—BARCELONA

